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n 25-26 жовтня у приміщенні виставкового

центру “Козак-Палац” проходив інформаційно-

просвітницький захід “Вчись, працюй, Україну

будуй!”. Серед його учасників були представни-

ки навчальних закладів І – IV рівнів акредитації,

підприємств, творчі колективи. На урочисте від-

криття заходу завітали директор Запорізького

обласного центру зайнятості Ірина Дуднік,

начальник управління освіти і науки Запорізь-

кої обласної державної адміністрації Олександр

Вєрозубов, начальник Служби у справах дітей

ЗОДА Антоніна Матвєєва, ректор Запорізького

національного технічного університету Сергій

Бєліков. Наш університет на виставці представ-

ляли перший проректор Олександр Бондар, про-

ректор з науково-педагогічної та навчальної ро-

боти Наталія Грозовська, в.о. помічника ректо-

ра зі зв'язків з громадськістю та ЗМІ Галина

Микитів, відповідальний секретар приймальної

комісії Станіслав Іваненко.

n 23 жовтня в ЗНУ відбувся публічний захист

робіт, представлених на конкурс Стипендіальної

програми “Завтра.UA” Фонду Віктора Пінчука.

Цього року участь у заході взяли 30 студентів. За

результатами захисту всі учасники були допущені

до участі в подальших етапах програми. Найвище

були оцінені виступи Богдана Корнелюка (науко-

вий керівник – професор Наталія Торкут), Ганни

Абліцової (науковий керівник – доцент Наталія

Романюк), Кирила Латишева (науковий керівник

– доцент Ольга Щипанова), Ксенії Мяснянкіної

(науковий керівник – доцент Павло Лютіков),

Людмили Макєєвої (науковий керівник – профе-

сор Олександр Фролов), Олександра Коробова

(науковий керівник – професор Алла Череп),

Дар’ї Акуліч (науковий керівник – доцент Вален-

тина Гончарова).

n 12 жовтня у ЗНУ відбулося свято “Дзвени, моя

бандуро, стоголоссям, і хай на святі вишивка цві-

те!”, підготовлене Центром культурно-масової ро-

боти ЗНУ. Перед присутніми виступили бандуристи

– учні музичних шкіл м. Запоріжжя. Почесний

гість свята – керівник творчого об'єднання май-

стрів української народної вишивки “Цвіт калини”

Роза Кутасевич розповіла присутнім про символі-

ку вишиванок і про основні народні звичаї та

повір'я, пов'язані з українською вишитою сороч-

кою. Завершили свято своїм виступом гості із

Луганська. Народний вокальний ансамбль “Золо-

ті зерна” Луганського національного аграрного

університету (керівник – Дар’я Стукальська) – 12

дівчат і хлопців у святкових національних костю-

мах – виконав кілька відомих народних пісень,

викликавши шквал оплесків глядачів.

n На біологічному факультеті в рамках екологіч-

ного міського проекту “Еколайт” відбулось засі-

дання круглого столу “Інтеграція потенціалу

науки, громадськості та влади у вирішенні еколо-

гічних питань міста Запоріжжя”. Проект реалізу-

ється Комітетом з питань екології та охорони

навколишнього середовища Громадської ради

при виконкомі Запорізької міської ради. Керівник

Центру екологічної культури Наталія Пічкур пре-

зентувала проект “Еколайт”, спрямований на

створення в Запоріжжі умов екологічного вихо-

вання мешканців міста. Наприкінці зустрічі відбу-

лось нагородження переможців фотоконкурсу “Я

помню чудное мгновенье”, проведеного на біоло-

гічному факультеті. У номінації “Літні моменти” пе-

ремогу отримала студентка Поліна Гутнікова, у но-

мінації “Найкращий світ тварин” – Олена По-

пазова, а в номінації “Макрозйомка” перемогли

одразу двоє студентів біологічного факультету –

Сергій Козадавов та Анастасія Бикова. 

НОВИНИМіжнародний форум: провідні виші
обмінялися досвідом і напрацюваннями

Понад 700 старшокласників шкіл міста й

області та їх батьки завітали 21 жовтня до

Запорізького національного університету.

Саме тоді в нашому виші проходив День абі-

турієнта – традиційний для ЗНУ захід, під час

якого майбутні студенти мали змогу більше

дізнатися про обрані ними напрями підготов-

ки, особливості цьогорічної вступної кампа-

нії та про переваги навчання саме в нашому

університеті.

Офіційну частину заходу, під час якої абітурієн-

ти мали можливість познайомитися з керівницт-

вом нашого університету й отримати відповіді на

запитання, пов’язані зі вступом до ЗНУ, організа-

тори поєднали з концертною програмою, підго-

товленою фахівцями Центру культурно-масової

роботи.

Ректор Запорізького національного універси-

тету, професор Микола Фролов запевнив май-

бутніх студентів, що ті з них, хто зробить вибір на

користь ЗНУ, не помиляться. Адже завдяки ши-

рокому спектру спеціальностей, за якими відбу-

вається підготовка фахівців на базі нашого

вишу, кожен із абітурієнтів зможе обрати май-

бутню професію на свій смак. 

Також наш ВНЗ одним із перших в Україні ви-

дає додатки до диплома європейського зразка,

а матеріальна база та кадрове забезпечення

навчального процесу сприяють здобуттю висо-

коякісної сучасної освіти.

Директор Дніпропетровського регіонального

центру оцінювання якості освіти (ДРЦОЯО) Ма-

рина Горбенко-Хвастунова розповіла присутнім

про основні етапи вступу до вищого навчального

закладу. Вона порадила майбутнім абітурієнтам

звернути особливу увагу на умови реєстрації, не-

обхідної для участі в ЗНО, а також нагадала про

можливість спробувати свої сили під час про-

бних тестувань, організованих ДРЦОЯО, які вже

кілька років поспіль проводяться на базі За-

порізького національного університету.

Відповідальний секретар приймальної комісії

Станіслав Іваненко запропонував звертатися до

приймальної комісії ЗНУ з приводу питань, які

стосуються вступної кампанії. 

Завідувач підготовчого відділення Ірина

Бакаленко ознайомила майбутніх студентів із

перевагами, які надає навчання на підготовчих

курсах, і нагадала, що набір слухачів на курси ще

триває.

Після завершення офіційної частини для абіту-

рієнтів влаштували екскурсію факультетами

ЗНУ,. Школярів ознайомили з матеріально-тех-

нічною базою університету, представили їм вик-

ладачів і студентів, розповіли про факультетські

досягнення та перспективи, які відкриваються

перед їх випускниками.

Ми звернулися до гостей свята із запитанням,

які саме напрями підготовки вони обрали для

вступу, а також, де вони отримали інформацію

про День абітурієнта, яке враження справив на

них Запорізький національний університет? І ось

що почули у відповідь:

Ілля Хорєв, Запорізька загальноосвітня

школа №66:

- Я вже вирішив, що вступатиму на економіч-

ний факультет, бо вважаю, що в наш час профе-

сія економіста користується попитом. Зараз від-

відую підготовчі курси в ЗНУ, саме там дізнався

про День абітурієнта. Навчатися на курсах мені

дуже подобається, адже подача матеріалу тут

краща, ніж у школі. Відчувається, що викладачі

люблять свої предмети, дехто запрошує абітурі-

єнтів приходити до них в будь-який час, якщо

якийсь матеріал незрозумілий.

Дана Севрук, Запорізька спеціалізована

школа І-ІІІ ступенів №59 із поглибленим вивчен-

ням англійської мови:

- У майбутньому хочу стати психологом, тому

вступатиму на факультет соціальної педагогіки та

психології. Я відвідую підготовчі курси в ЗНУ, там

і дізналася про День абітурієнта. Я вже побувала

і в інших вишах нашого міста, але зупинила свій

вибір саме на ЗНУ, бо вважаю, що тут кращий

рівень підготовки студентів за моєю спеціальні-

стю.

Таміла ТАРАСЕНКО,

Антоніна ФРОЛОВА

Понад 700 майбутніх студентів – в гостях у ЗНУ

11-12 жовтня 2012 року у м. Дніпропет-

ровськ проходив Міжнародний форум “Наука і

бізнес – основа розвитку економіки”, органі-

заторами якого виступили  Міністерство освіти

і науки, молоді та спорту України, Дніпропет-

ровський національний університет ім. О. Гон-

чара та Національний центр аерокосмічної

освіти молоді ім. О. Макарова. Серед учасни-

ків заходу були і науковці Запорізького націо-

нального університету.

Усього в роботі Форуму взяли участь 77 про-

відних вищих навчальних закладів України.

Вони продемонстрували майже півтисячі нау-

кових розробок, які вже на сьогодні  готові до

впровадження у машинобудування, авіабуду-

вання, суднобудування, приладобудування,

металургію, енергетику, у нафтохімічну, легку

та харчову промисловості. Широко представ-

лялися розробки з енергозбереження, нано-

технологій, робототехніки, медицини, екології

та охорони навколишнього середовища.

Відкриваючи виставку, перший заступник

Міністра освіти і науки, молоді та спорту

України Євген Суліма зазначив: “Сьогоднішня

зустріч є новою сторінкою в історії незалежної

України, коли наука і бізнес почнуть вести діа-

лог без перекладачів. І сьогоднішня конферен-

ція – це перший крок до такого діалогу.

Розуміння того, що наука і бізнес співіснують

окремо, повинне залишитися в минулому. У

світі відсоток державного фінансування скла-

дає 30%, інші 70% університети отримують за-

вдяки інвестуванню в науку від бізнесу.

Вважаю, що в Україні є достатній науковий

потенціал, який також може допомогти розвит-

ку економіки”. 

Під час своєї доповіді

на пленарному засіданні

Євген Суліма зупинився

на основних заходах, які

проводить Міністерство

освіти і науки, молоді та

спорту України щодо

переорієнтації тематик

наукових досліджень і

розробок, виконання

яких здійснюється вищи-

ми навчальними закла-

дами, а саме: формуван-

ня тематики наукових

досліджень і розробок

відповідно до профілю вищого навчального

закладу; переорієнтація проектів на найбільш

сучасні пріоритетні напрями такі, як енергети-

ка, енергозбереження, інформаційні та біотех-

нології; забезпечення співвідношення фунда-

ментальних досліджень і прикладних дослід-

жень і розробок для класичних університетів

60 на 40; запровадження комплексних міжви-

шівських проектів для об’єднання зусиль нау-

кових шкіл вищих навчальних закладів і науко-

вих установ, їх матеріально-технічних ресурсів.

Так, у 2012 році на конкурс університетами

подано 80 комплексних проектів на загальну

суму 83 млн гривень.

Під час роботи Форуму було досягнуто

домовленості між ректором ЗНУ Миколою

Фроловим і ректором ХНУ Вілєм Бакіровим

про те, що найближчим часом делегація Запо-

різького національного університету відвідає

Харківський національний університет імені

В. Каразіна з метою ознайомлення з роботою

його Інноваційного центру, який отримав

високу оцінку з боку Міністерства освіти і

науки, молоді та спорту України.

Разом з ректором ЗНУ в роботі Форуму бра-

ли участь: проректор з наукової роботи Віктор

Грищак, проректор з АГР Сергій Кушнір, на-

чальник НДЧ Вікторія Меняйло, декан мате-

матичного факультету Сергій Гоменюк, декан

біологічного факультету Людмила Омельян-

чик, завідувач кафедри прикладної фізики

Валерій Міщенко, завідувач кафедри мислив-

ствознавства та іхтіології Валерій Домніч,

доцент Григорій Чаусовський, завідувач нау-

ково-організаційного відділу НДЧ Ірина

Туманова.

(Початок. Продовження на 2 сторінці)
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(Продовження. Початок на 1 сторінці)

Вчені нашого університету взяли участь у роботі двох пленарних

і чотирьох секційних засідань, на яких представили свої наукові

доповіді. 

Крім того, науковці ЗНУ продемонстрували власні наукові роз-

робки на виставці інноваційних проектів, яка працювала під час

роботи Форуму. Всього було представлено 17 наукових розробок

ЗНУ, у тому числі в галузі приладобудування: диференційний дила-

тометр (Валерій Міщенко); у галузі енергозбереження: комплекс з

автоматизованого управління системою опалення з функціями

моніторингу інженерних параметрів для адміністративних буді-

вель, впровадження якого дозволило університету отримати еко-

номію близько 100 грн/м2 впродовж опалювального сезону

2011-2012 рр. (Сергій Кушнір); хвильова енергетична установка

(Андрій Андрєєв). У напрямку інформаційних технологій універси-

тетом було представлено нову інструментальну систему автомати-

зованого проектування FORTU-FEM. Робота виконана за підтрим-

ки Гранту Президента України для молодих докторів наук (Сергій

Гоменюк).

Найбільшу кількість розробок ЗНУ було представлено  в галузі

екології та охорони навколишнього природного середовища,

зокрема: біофільтр з іммобілізованими пігментосинтезувальними

бактеріями для очистки води та пристрій для біоіндикації якості

природних та стічних вод за допомогою пігментосинтезувальних

бактерій (Олександр Рильський); тест-система для швидкої оцінки

стану навколишнього середовища (Віктор Лях); сполуки з висо-

кою антиоксидантною, протиішемічною, протизапальною, анти-

мікробною, церебропротекторною та іншими видами біологічної

дії (Людмила Омельянчик); аплікатор до водопровідного крана та

аплікатор до електричної розетки (Григорій Чаусовський). 

Наукові розробки Запорізького національного університету

викликали зацікавленість в інших учасників виставки, у результа-

ті чого за час роботи Форуму ректором ЗНУ Миколою Фроловим і

проректором з наукової роботи Віктором Грищаком було укладе-

но п’ять договорів про наукове співробітництво університету: з

Дніпропетровським національним університетом про впровад-

ження системи “Аналіз складних механічних процесів в інстру-

ментальній САПР «FORTU-FEM»”; Маріупольським державним  уні-

верситетом у справі встановлення академічних і професійних

контактів, з особливим акцентом на вдосконалення навчального

процесу, сумісних науково-практичних дослідженнях, обміні спів-

робітниками та проходженням практики студентами ЗНУ;

Асоціацією ділового партнерства в галузі впровадження та просу-

вання на ринку України наукових розробок, виготовлення на їх

основі продукції; Науково-дослідним інститутом енергетики

Дніпропетровського національного університету з реалізації про-

екту “Комплекс з автоматизованого управління системою опа-

лення з функціями моніторингу інженерних параметрів для адмі-

ністративних  будівель” і Маріупольським державним  університе-

том з реалізації проекту “Еколого-правовий статус і формування

та відновлення штучних лісів на сході України «Чисте повітря

Запоріжжя»”. Усього на Форумі було підписано 37 таких угод.

Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України в особі

першого заступника Міністра Євгена Суліми було відзначено

активну участь Запорізького національного університету у вище-

зазначеному заході.

Відеорепортаж з виставки наукових розробок вищих навчаль-

них закладів, у тому числі розробок ЗНУ, можна переглянути за

посиланням: http://www.11channel.dp.ua/news/dp/2012/10/

11/21168.html

Вікторія МЕНЯЙЛО,

начальник науково-дослідної частини ЗНУ

У перший день фестивалю відбу-

лось урочисте відкриття, прослухову-

вання та відбір медіа-проектів, пред-

ставлених як студентами, так і твор-

чими групами. 

Фестиваль молодих журналістів

відкрив голова студентської ради,

студент факультету журналістики Ан-

дрій Бондаренко. Він висловив подя-

ку за підтримку та допомогу в прове-

денні фестивалю керівництву нашого

університету, зокрема ректору Мико-

лі Фролову, а також декану та викла-

дачам факультету журналістики.

Привітати майбутніх журналістів

завітав голова ЗТРК “Запоріжжя”

Микола Кузенко. Досвідчений жур-

наліст відзначив високий базовий

рівень підготовки студентів факуль-

тету журналістики ЗНУ, які проходять

стажування на телеканалі “Запо-

ріжжя”. 

До складу журі фестивалю увійшли

представники факультету журналі-

стики ЗНУ: голова – професор Воло-

димир Манакін, члени журі – профе-

сор Олена Семенець, доценти Ната-

лія Тяпкіна, Людмила Чернявська,

Павло Мірошниченко, асистенти –

Інна Стащук і

Христина Пиро-

гова, модера-

тор – Ольга Ле-

бедєва. Вони й

оцінювали 28

робіт, представ-

лених на кон-

курс у трьох но-

мінаціях: “Жур-

налістика”, “Ви-

давнича справа

та редагування” та “Реклама”. Дру-

гий день роботи Всеукраїнського сту-

дентського медіа-фестивалю видався

по-справжньому насиченим і ціка-

вим: досвідчені викладачі факультету

журналістики провели майстер-кла-

си, а також відбулось нагородження

переможців фестивалю.

Перше місце та головний грошо-

вий приз у категорії “Журналістика”

дістався молодому журналісту нашо-

го університету – Дмитру Королю,

друге місце посіла команда ЗНУ, до

складу якої увійшли Наталія Дро-

бязко та Карина Сєчіна, третє місце

– за студенткою ЗНТУ Юлією Мало-

вічко. Кращими з “Реклами” стали: І

місце – Ая Андрух (ЗНУ); ІІ місце – у

представників Тернопільського на-

ціонального педагогічного універси-

тету – Оксани Ковалковської, Ми-

хайла Мельничука, Надії Чайки та

Світлани Чихарівської; ІІІ місце посі-

ла команда, до складу якої увійшли

Яна Новікова (ЗНУ), Даніїл Безпалий

(КПУ) та Світлана Заярченко (ЗНТУ).

У категорії “Видавнича справа та

редагування” І місце посіла Олексан-

дра Лозов’юк (ЗНУ), ІІ – команда з

Києва – Ольга Фомішина (Київський

університет культури та мистецтв) та

Ольга Ніколайчук (КНУ ім. Т. Шев-

ченка), ІІІ – в Анастасії Зелінської (КНУ

імені Т. Шевченка).

Приз глядацьких симпатій отримав

журнал “The Muse”, створений коман-

дою студентів Київського національ-

ного університету ім. Т. Шевченка.

Майстер-класи для молодих журна-

лістів з Інтернет-журналістики провели

доцент кафедри журналістики Миро-

слава Чабаненко, з журналістського

розслідування – редактор студент-

ського незалежного інтернет-порталу

“Пороги” Наталія Виговська, зі зв’яз-

ків із громадськістю та реклами –

директор концертно-продюсерської

агенції “Мусин Арт Групп” Геннадій

Мусін, із реклами та масових комуні-

кацій – доцент кафедри журналістики

Павло Мірошниченко, а про регіональ-

ну журналістику розповів початківцям

відомий запорізький журналіст, стар-

ший викладач кафедри журналістики

Юрій Ботнер.

Олена ХЛИСТУН

Міжнародний форум: 
провідні виші обмінялися досвідом і напрацюваннями

Історія молодіжної радіостанції, що діє

на базі ЗНУ, становить уже 15 років.

Свого часу це було першим в Україні сту-

дентським радіо. У 1997 році його ство-

рив колектив ентузіастів – головний

редактор і ведуча ефіру Єлизавета

Якимець, редактор програм Олександр

Конанчук, звукорежисери Геннадій Про-

копенко й Андрій Матвіїшин, що при-

йшли сюди працювали з радіостанції

“Європа Плюс”, під керівництвом на той

час помічника ректора з господарських

питань Віктора Петрова. Тоді формат 100

і 8 FM майже миттєво здобув популяр-

ність серед молоді Запоріжжя. 

За час свого існування “Юніверс”

зазнало кілька важливих змін. Найго-

ловніша з них – перехід до інтернет-

радіомовлення – була вимогою часу. Усе

більше людей, особливо представників

молоді, почали проводити вільний час

саме в інтернеті. Сьогодні статистика від-

відувань сайту становить понад 2,5 тися-

чі прослуховувань на добу.

Від самого початку свого існування

“Юніверс” стало місцем для про-

ходження практики студентів

факультету журналістики. Крім

того, її колектив співпрацює із

представниками інших факульте-

тів ЗНУ і з молоддю із ЗНТУ і КПУ.

Також на радіостанцію постійно

запрошуються на екскурсії стар-

шокласники запорізьких шкіл і

гімназій і діти зі Студії дитячого телеба-

чення та преси “Просто TV”.

Крім музики радіо пропонує слухачам

новини нашого університету,  міські й

міжрегіональні заходи, у яких беруть

участь студенти нашого вишу.  Популяр-

ністю користуються такі передачі, як

“Вулиці нашого міста”, “Моя професія”,

“Світ дрібниць”, “Музична енциклопе-

дія”, “Гейм ленд” та інші. 

Лише за минулий рік роботу “Юні-

верс” відзначили багатьма грамотами і

подяками. Серед них – за багаторічну

самовіддану роботу з молоддю та ваго-

мий внесок у розвиток молодіжного руху

та студентської журналістики; за активну

громадську позицію та вагомий внесок у

розвиток благодійництва у Запорізькому

регіоні за співробітництво та інформа-

ційну підтримку регіонального конкурсу

краси “Студміс Запоріжжя” тощо.

Адреса сайту радіостанції: http://

radio. znu.edu.ua: 8000/listen.pls

Вітаємо колектив”Юніверс“ і бажає-

мо йому нових звершень!

Радіостанція “Юніверс”: 
15 років разом із слухачами

“Студентське серце” запрошує небайдужих до дії
Однією з особливостей волонтерсь-

кого руху в сучасній Україні є те, що сту-

дентська молодь – найчисленніша со-

ціальна група серед добровольців.

Угруповання студентів-волонтерів фун-

кціонують у різних куточках нашої дер-

жави, у тому числі і в Запоріжжі. На базі

Запорізького національного універси-

тету представники факультету соціоло-

гії та управління створили волонтерсь-

кий сектор “Студентське серце” під ке-

рівництвом Марії Мокроусової. 

Метою своєї волонтерської діяльно-

сті студенти вважають забезпечення

оптимальних можливостей для успіш-

ного розвитку та соціалізації дітей, які

виховуються в інтернатних закладах, а

також надання особливої допомоги літ-

нім людям, які перебувають у геріат-

ричних пансіонатах.

За недовгий час свого існування сту-

денти-волонтери встигли зробити

чимало добрих справ. Так, вони нала-

годили співпрацю із Запорізьким

навчально-реабілітаційним центром-

інтернатом “Орієнтир”.  Юнаки та дівча-

та влаштовували ігри, вигадували з

дітьми різноманітні казки. Також вони

влаштували навчально-розважальний

захід до Всесвітнього Дня захисту дітей

і представили розважально-ігрову про-

граму “Галявина ігор”, де студенти,

перевдягнені в різноманітних казкових

героїв, проводили з дітьми розвиваючі

та інтелектуальні ігри.

Із травня 2012 року волонтери

“Студентського серця” також взяли під

патронаж Запорізький навчально-реа-

білітаційний центр-інтернат №3. Задля

знайомства з вихованцями цього за-

кладу вони влаштували похід на

о. Хортиця. Під час спільної прогулянки

волонтери  та діти спілкувалися між со-

бою, грали з ними в різноманітні ігри і

просто гарно відпочили. 

Розширюючи свою діяльність, волон-

терський сектор із жовтня цього року

почав співпрацювати із Запорізьким

геріатричним пансіонатом. З нагоди

святкування Міжнародного дня людей

похилого віку студенти завітали туди з

концертною програмою, яка  дуже спо-

добалася мешканцям цього закладу.

Також студенти-активісти волон-

терського сектора відвідують самотніх

хворих у лікарнях. Але діяльність

“Студентського серця” не обмежується

лише поїздками в заклади інтернатно-

го типу, геріатричні пансіонати чи лікар-

ні. Студенти-волонтери проводять акції

зі збирання іграшок та одягу для тих,

хто цього потребує, а також грошових

коштів на операції тяжкохворих дітей.

Діяльність студентів-волонтерів про-

довжується. У майбутньому учасники

цього руху планують розширити рамки

надання соціальної допомоги вразли-

вим верствам населення, а також

сприяти розвитку теоретичних аспектів

волонтерства. Тому закликаємо усіх

небайдужих приєднатися до діяльності

“Студентського серця”.

Олена СТРУК,

Анастасія ГАЛУНОВА, 

факультет соціології та управління

Перший Всеукраїнський медіа-
фестиваль, що тривав 19-20 жовт-
ня у ЗНУ, зібрав учасників із різних
міст нашої країни – Києва, Львова,
Тернополя, Бердянська та інших.
Організатором цього заходу висту-
пив факультет журналістики за підтримки ректорату
нашого вишу. Ініціатор проведення фестивалю – сту-
дентка ІІІ курсу факультету журналістики Ольга
Лебедєва. 

Медіа–фестиваль зібрав 
майбутніх журналістів



Що потрібно знати про вибухонебезпечні
пристрої та заходи безпеки

Злочинці при здійсненні терористичних
актів можуть застосовувати незаконно при-
дбані чи вкрадені з баз і складів боєприпаси
(гранати, міни) промислового виробництва, а
також саморобні вибухові пристрої. Само-
робні вибухові пристрої терористи маскують
під металеві банки з-під напоїв, кишенькові
ліхтарики, відеокасети, дитячі іграшки тощо.
Потрібно пам’ятати, що вибухівка може спра-
цювати при натисненні, спробі переміщення,
при ударі чи будь-яких маніпуляціях із таким
пристроєм. Крім того, злочинці можуть вико-
ристовувати радіокеровані фугаси, які приво-
дяться в дію з безпечної відстані.

Заходи безпеки та порядок дій при
виявленні вибухонебезпечного предмета:
1. Не торкатися вибухонебезпечного предмета.
2. Огородити (позначити) місце навколо нього
будь-якою яскравою стрічкою, не порушуючи
обстановки. Заборонити прохід людей у
небезпечну зону.
3. Якщо небезпечний предмет виявлено в
приміщенні, негайно евакуювати людей із
будівлі на безпечну відстань (300-500 м);
винести із будівлі детонуючі і легкозаймисті
речовини.
4. Терміново повідомити ректора, начальника
цивільного захисту чи особу, що його заміщує, а
також – штаб цивільного захисту університету.
5. Викликати оперативну службу порятунку
МНСУ за тел. 101, міліцію – за телефоном
102.
6. Перебуваючи в небезпечній зоні, не кори-
стуватись мобільними телефонами.

Пам’ятайте! Займатися знешкодженням
будь-яких боєприпасів чи вибухових при-
строїв мають право винятково фахівці піро-
технічної служби МВСУ, МНСУ чи збройних сил
України.

Якщо стався вибух:
n згрупувавшись, швидко падайте на підлогу,
на тротуар, якщо це трапилось на вулиці, чи на
землю; закрийте руками голову так, щоб
обличчя, голова та вушні раковини були щіль-
но прикриті;
n остерігайтесь можливого обвалу конструк-

цій, обірваних електропроводів.
Під час вибуху може виникнути пожежа,

тому необхідно терміново вийти із небезпеч-
ної зони, користуючись підручними засобами
захисту органів дихання;
n якщо на вас загорівся верхній одяг, поста-
райтеся зняти його або загасити одним із відо-
мих вам способів;
n якщо ви отримали поранення, надайте собі
першу допомогу і зверніться до лікаря;
n надайте першу допомогу постраждалим,
викличте швидку медичну допомогу та право-
охоронців.

При захопленні в заручники
Слід пам’ятати, що можливість втекти з

місця пригоди є тільки в перший момент
захоплення заручників. Якщо вам це не вда-
лося, заспокойтеся, ні в якому разі не демон-
струйте свого обурення та гніву. Активна пове-
дінка заручників може призвести до посилен-
ня жорстокості злочинців, тому стримуйте
себе та інших від протистояння терористам.

n налаштуйтеся на те, що згодом ви обов’яз-
ково будете звільнені;

n фіксуйте в пам’яті всі події, які супровод-
жують захоплення: кількість терористів, їхнє
озброєння, стан, особливості мови тощо. Ця
інформація дуже важлива для правоохорон-
них органів.

Якщо ви стали заручником у терористів:
n намагайтеся заспокоїтись, нічим не виді-
ляйтесь із групи заручників, поводьтеся при-
родно (зніміть і сховайте дорогі прикраси,
цінні речі);

nпри першій нагоді повідомте про своє місце-
знаходження рідних чи міліцію;

n не вставайте і не переходьте з місця на
місце без дозволу. На будь-які дії просіть доз-
волу, навіть на те, щоб відкрити свою сумочку
чи барсетку;

nне ведіть ніяких розмов на воєнну, релігійну
чи політичну тему; не вступайте в суперечки зі
злочинцями;

nвіддайте речі, які вимагають терористи;

n не падайте духом, намагайтеся зайняти
себе: читайте, рахуйте, згадайте цікаві вірші,
аби уникнути апатії і депресії; не вживайте
алкоголю;
n уважно стежте за поведінкою злочинців і
їхніми намірами;
n намагайтеся подалі триматись від терори-
стів.

Пам’ятайте! Якщо переговори представ-
ників влади з терористами не приводять до
звільнення заручників, – буде проводитись
антитерористична операція з метою обез-
зброєння і знешкодження терористів. Тому
намагайтеся відшукати найбільш безпечне
місце на випадок штурму. 

У разі штурму, падайте на підлогу за крісла,
тримайтеся подалі від вікон і дверей;
nне беріть у руки зброю, щоб вас не прийня-
ли за терориста;
nякщо на вас злочинці повісили бомбу, голо-
сом чи жестами дайте зрозуміти про це спів-
робітникам спецслужб, які беруть участь в
операції по звільненню заручників.

Інформація для родичів заручників
Якщо вам стало відомо про захоплення

родича (близької людини), негайно телефо-
нуйте в міліцію, але не з того телефона, на
який вам дзвонили злочинці. Не намагайте-
ся відкупитися від бандитів. Цим ви лише уск-
ладните становище:
n виконуйте вказівки та рекомендації спец-
служб;
n якщо у вас будуть контакти зі злочинцями,
чітко й однозначно стверджуйте, що до пра-
воохоронних органів ви не зверталися,
намагайтесь домогтися відстрочки терміну
виконання вимог шантажистів. Це допоможе
спецслужбам більш якісно підготуватись до
звільнення заручника.

Візьміть до уваги викладені рекомендації.
Це може допомогти вам, вашим рідним і

близьким зберегти життя та здоров’я.

Трифон ГАПОНЧУК,
провідний фахівець з питань НС та ЦЗ

На студентські роки припадає досить вагома частина молодості

людини. Протягом цього часу майже щодня студент йде до університе-

ту – хто за необхідними знаннями, хто за новими можливостями, хто

за яскравими враженнями. Нам, колективу Центру незалежних

соціологічних досліджень ЗНУ, стало цікаво, як сприймають наші сту-

денти навчальній рік в університеті. Результати виявилися такими

(малюнок 1).

Порівнюючи отримані дані з результатами аналогічного досліджен-

ня минулого року, слід сказати, що нові знання, можливості та пер-

спективи залишаються для студентів першочерговим очікуванням від

нового навчального року. Не останнім є також бажання представни-

ків усіх курсів отримувати приємні враження та емоції від перебуван-

ня у стінах нашого університету. Необхідно зауважити, що особливо

високими вищеназвані показники є в першокурсників, що вказує на

їх уявлення про університетське навчання як про таке, що сповнене

не тільки навчанням, але і цікавим студентським життям, чого вони,

власне, й очікують. 

Приємним також є результат щодо кількості студентів, які обрали

варіант “нові турботи та проблеми”: він зменшився порівняно з попе-

реднім роком з 36% до 28%. Будь-яка робота, у тому числі і навчання,

частіше за все не виключає наявності якихось проблем. Це є очевид-

ною і нормальною життєвою ситуацією, однак якщо існуючий негатив

тримається у певних межах, що ми і можемо спостерігати в нашому

університеті. Те, що існує категорія тих студентів, для яких новий рік

пов'язаний переважно з новими розчаруваннями, з одного боку,

засвідчує наявність поля для подальшої роботи з боку керівництва

вишу по створенню максимально комфортних умов навчання у стінах

ЗНУ. З іншого, демонструє природні відмінності у сприйнятті однієї

реальності різними студентами нашого вишу.

Цікавою є отримана інформація щодо бажання студентів вступити

до ЗНУ, якщо така можливість у них з’явилась би знову (графік 2). 

Загалом цьогорічне опитування, як ми бачимо з наведеного графі-

ка, показало, що більшість студентів (77%) у тій чи іншій мірі знову хоті-

ли би обрати ЗНУ. Решта ж студентів дотримується протилежної пози-

ції. Практично аналогічною була ситуація й у 2011 році. Це вказує на

стабільність роботи нашого ВНЗ і незмінність уподобань молоді

Запорізького регіону.

Так, ми бачимо, що наші студенти переважно позитивно налашто-

вані на новий навчальний рік, а конкретніше – на новий навчальний

рік саме в Запорізькому національному університеті. Сподіваємось,

що їх очікування виправдаються і цього року!

Марина ДИМКОВИЧ,

Центр незалежних соціологічних досліджень

web.znu.edu.ua/gazeta

№16 (1015), 2 листопада 2012 року
Запорізький університет 3

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ! Колектив ЗНУ вітає іменинників…

nУ жовтні 2012 року  навчально-науково-дослідною лаборато-
рією клітинної і організменої біотехнології укладено госпдого-
вір на надання науково-виробничих послуг щодо гірудології та
гірудотерапії.

Керівник – д.мед. н., проф. О.К. Фролов.
nФедеральна комісія з надання стипендій для іноземців (FCS)
пропонує стипендії для науковців на 2013-2014 навчальний
рік. Останній термін подання документів –10 грудня 2012 року.

Детальніша інформація розміщена на сайті  ЗНУ у розділі “Наука”

В університет за знаннями та враженнями!

ДДеерр   жжаавв  нниийй   ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  тт еетт””
ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии,,  ммоо  ллооддіі  ттаа  ссппоорр  ттуу  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри економічної кібернетики – 1 ставка;

n асистент кафедри міжнародної економіки та економічної

теорії – 1 ставка;

n викладач кафедри обліку та аудиту – 1 ставка;

n викладач кафедри прикладної фізики – 1 ставка;

n викладач кафедри міжнародної економіки та економічної

теорії – 2 ставки;

n доцент кафедри фізики напівпровідників – 2 ставки;

n доцент кафедри прикладної фізики – 1 ставка.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну

вищу освіту за фахом, не менше п’яти років педагогічного
стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого
наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викла-
дацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду асистента, викладача кафедри повинен
мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічно-
го стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає
профілю кафедри.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня на-
д ру ку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя,
вул. Жу ковсь ко го, 66, І навчаль ний кор пус, за галь ний відділ (каб.
48).
До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі (каб. 48),
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном:
228−75−12

Малюнок 1
Новий навчальний рік для студента – це…

(N = 338, у % до опитаних)

Графік 2
Порівняльні дані можливості знову вступити до ЗНУ

Як захиститись

n 7 листопада – заступника декана з навчальної роботи біологіч-
ного факультету, доцента кафедри фізіології з курсом ЦО Максима
Миколайовича Малька; 
n 12 листопада – заступника декана з виховної роботи, доцента
кафедри видавничої справи та редагування Наталію Іванівну Тяпкіну;
n 19 листопада – завідувача кафедри політології, доцента Тетяну
Євгенівну Ніколаєву;
n 23 листопада – заступника декана з навчальної роботи фа-
культету менеджменту, доцента кафедри менеджменту організації

та логістики Віктора Олександровича Шишкіна; заступника декана
з навчальної роботи історичного факультету, доцента кафедри
історії України Ірину Миколаївну Кривко;
n 25 листопада – головного інженера Валентина Івановича Мо-
цака; завідувача кафедри теорії та методики фізичної культури і
туризму, професора Анатолія Петровича Коноха;
n 27 листопада – керівника відділу навчальної роботи, професо-
ра кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин Людмилу
Олексіївну Нестеренко;

…і ювілярів листопада!
n 1 листопада – провідного бібліотекаря Наукової бібліотеки Ма-
рину В’ячеславівну Жеурову;
n 3 листопада – заступника декана з виховної роботи факультету
соціології та управління, доцента кафедри соціальної філософії та
управління Ганну Валентинівну Бойко;
n 7 листопада – провідного фахівця відділу науково-технічної інфор-
мації та комерціалізації НДЧ Любов Іванівну Ващенко;
n 10 листопада – каштеляна гуртожитку № 4 Валентину Миколаївну
Погрібняк;
n 15 листопада – декана юридичного факультету, завідувача ка-
федри адміністративного та господарського права, професора Тетяну
Олександрівну Коломоєць;
n 19 листопада – заступника декана з виховної роботи факультету

іноземної філології, старшого викладача кафедри викладання другої
іноземної мови Олексія Петровича Фефелова; провідного бухгалтера
Комбінату громадського харчування Ірину Іванівну Гирю;
n 21 листопада – заступника декана з навчальної роботи матема-
тичного факультету, доцента кафедри алгебри та геометрії Ігоря
Валерійовича Зіновєєва; доцента кафедри олімпійського та професій-
ного спорту Едуарда Юрійовича Дорошенка;
n 22 листопада – вантажника Комбінату громадського харчування
Геннадія Михайловича Єськіна;
n 24 листопада –  столяра 5 розряду гуртожитку №3 Анатолія Фе-
доровича Зубця;
n 29 листопада – фахівця 1 категорії відділу з навчальної роботи
Ольгу Іванівну Пірожок.

n “Витрата”, “видаток”, “затрати” – чи завжди синоніми?
Слово “витрата” вживається на позначення “використання,

витрачання чого-небудь з якоюсь метою, для чогось”.
Наприклад, “витрата води”, “витрата електроенергії”, “норма
витрати пального на кілометр шляху”. 

Термін “витрати” (вживається у множині) позначає “гроші,
кошти, витрачені на щось”: “воєнні витрати”, “дрібні витрати”,
“незаконні витрати”, “непередбачені витрати”, “судові витрати”,
“витрати на освіту”. 

“Видаток” – “видача коштів, матеріалів для чого-небудь, ви-
кликана чимсь”; у бухгалтерії – “кошти, витрачені або необхідні
для витрат при здійсненні чогось”: “адміністративно-госпо-
дарські видатки”, “бюджетні видатки”, “воєнні видатки”. 

Гроші, матеріальні цінності, енергія, сила, праця тощо,
витрачені на щось, позначаються терміном “затрати”. Отже,
варто вживати такі словосполучення: “затрати на будівництво
заводу”, “капітальні затрати”, “затрати на побутові потреби”,
“виробничі затрати”, “затрати робочого часу”, “затрати праці”.

ЦЕ ВАРТО ЗНАТИ!

від терористичних посягань
ШТАБ ЦЗ ІНФОРМУЄ ТА РЕКОМЕНДУЄ НДЧ ІНФОРМУЄ
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У всіх шанувальників відкритої ліги

КВК на Кубок ректора ЗНУ свято: 24

жовтня стартував 14 сезон їх улюбле-

ної гри. Цього разу змагання за зван-

ня найвеселіших і найкмітливіших

буде напруженим, адже у ньому

беруть участь аж 17 команд не лише з

нашого вишу, але й із Запорізького

національного технічного університе-

ту та із Запорізького авіаційного

коледжу. Організатором заходу тра-

диційно виступив Центр культурно-

масової роботи ЗНУ.

Цього разу свою майстерність гляда-

чам демонстрували як добре відомі, так

і менш досвідчені команди: “3, 4, 2”

юридичного факультету, “Банан” (фа-

культет журналістики), “Ммдемс” (ЗНТУ),

“Сборная Бабурки” (ЗНУ, ЗДІА та інші),

“Сандали” (ЗНТУ), “3 і 5” (факультет іно-

земної філології), “Т-34” (м. Запоріжжя),

“Я люблю ЗНУ” (ЗНТУ), “Бонжур” (ЗДІА),

“Уже не тот” (ЗНТУ), “Реальные пацаны”

(Запорізький авіаційний коледж), “Конь

на Е5” (Економіко-правничий коледж

ЗНУ), “Порт 777” (м. Запоріжжя) та “Юні-

верс” (збірна ЗНУ). Тепло зустріла зала і

“новачків”: збірну ФСУ і математичного

факультету “Тот ещё продакшен”, коман-

ду історичного факультету “Трамвай”,

представників ЗНТУ “Золотой запас”. 

Позитивно оцінило виступи команд і

професійне журі у складі учасниці ко-

манди КВК “ФІФА”, фіналістки Кубка

мера, чемпіона Кубка мера у складі

команди “Проспект Металургів”, учас-

ниці Кубка Президента 2012 р. Ольги

Нестеренко, випускника ЗНУ, автора та

учасника команди КВК “Збірна ЗНУ”,

дев’ятиразового фіналіста Кубка ректо-

ра ЗНУ Артема Пшеничного, Чемпіона

Відкритої запорізької ліги з КВК Олексія

Єнютіна, автора й учасника команди

КВК “Збірна ЗНТУ” Ігоря Лисенка й

голови журі, автора команди “Харь-

ковские менты” – учасниці Вищої

Ліги КВК, заступника директора уні-

верситету права КПУ Дмитра

Єрмоленка.

Команди “Бонжур”, “3 і 5”, “Я люб-

лю ЗНУ” заробили по 0,1 бала, які у

наступному турі додадуть до їх резуль-

тату. Виступи команд “Сборная Ба-

бурки”, “Уже не тот” і “Конь на Е5”

принесли їм додаткові 0,2 бала. Най-

краще, на думку журі, виступили коман-

ди “Банан”, “Порт 777” і “Юніверс”, які

зможуть у майбутньому до своїх резуль-

татів додати по 0,3 бала.

А найприємніший сюрприз чекав і на

гравців, і на вболівальників наприкінці

вечора. Згідно з правилами, до наступ-

ної гри мали б пройти лише 14 команд.

Однак, скориставшись своїм правом,

судді вирішили дати шанс усім гравцям.

Глядачі радо підтримали таке рішення,

зустрівши його бурхливим оплесками.

Таміла ТАРАСЕНКО

15-19 жовтня у ЗНУ тривав “Тан-

цювальний флешмоб першокурсників-

2012”. Студенти першого курсу всіх

факультетів та Економіко-правничого

коледжу розпочали репетиції задовго

перед виступами, тож під час самого зма-

гання змогли продемонструвати неабия-

ку хореографічну майстерність. У цьому

їм допомогла як підтримка однокурсни-

ків, так і студентів старших курсів,

які протягом тижня кожної вели-

кої перерви під час виступів

команд палко вболівали за своїх.

Усі учасники змагання гідно про-

демонстрували свої таланти.

П’ятірку переможців визначи-

ло професійне журі у складі пре-

зидента Запорізького обласного

відділення Асоціації су-

часного та естрадного танцю,

судді міжнародної категорії

Євгена Омельченка, художнього

керівника Народного театру су-

часної хореографії “Фенікс”, ди-

ректора Центру по роботі з обда-

рованою молоддю Сніжани

Лободюк, хореографа-постанов-

ника Народного театру сучасної хорео-

графії “Фенікс”, майстра спорту зі спор-

тивної гімнастики Гната Селіонова та

керівника спортивно-бального клубу

“Вікторія” Мирослави Попової. Шосту

команду, яка отримала “приз глядацьких

симпатій”, визначили  самі глядачі шля-

хом інтернет-голосування. 

Флешмоб від першокурсників–2012

18 жовтня в палаці спорту “Юність” від-

бувся осінній “Бал аеробіки-2012”. У зма-

ганнях взяли участь команди Запорізь-

кого національного університету, Запо-

різького національного технічного універ-

ситету, Запорізької державної інженерної

академії та Класичного приватного уні-

верситету. На цьогорічний спортивний

турнір також завітали команди з Терно-

поля, Львова, Києва, Донецька, Луган-

ська, Харкова, Сум. Це обумовило висо-

кий рівень конкуренції, тим приємніше,

що збірні команди ЗНУ гідно представили

свій навчальний заклад. 

Так, у категорії “AeroDance” молода

(оновлена на 50%) команда ЗНУ у складі

студенток факультету фізичного вихован-

ня Діани Сушко, Євгенії Федоріної, Юлії

Турчик, Анастасії Чернявської, Анастасії

Луговцової та Євгенії Осетинської і сту-

дентки факультету соціальної педагогіки

та психології Христини Луговської посіла

ІІІ місце, поступившись лише

досвідченим командам з Києва

та Донецька.

Збірна команда ЗНУ в катего-

рії “Step” (студентки факультету

фізичного виховання Аліна

Мокшанкина, Ганна Мокшанки-

на, Ганна Магеровська, Аліна

Таран, Аліна Чорна й Євгенія

Осетинська, а також Діана Баб-

кіна (юридичний факультет) і

Світлана Острогляд з біологіч-

ного факультету) посіла V місце (серед

11 команд). Це – безумовний успіх

спортсменок, які взагалі вперше брали

участь у змаганнях. Судді міжнародної

категорії відзначили виступ цієї коман-

ди та висловили впевненість, що на

команду чекають подальші перемоги. 

У другий день змагань за програмою

силового фітнес-багатоборства “Stren-

flex” наші спортсмени виявилися най-

кращими. Студент факультету фізичного

виховання Владислав Білаш посів І міс-

це; Ігор Давиденко з того ж факультету

виборов “срібло”. 

Тренерами збірних ЗНУ виступили

старший викладач кафедри олімпійсь-

кого та професійного спорту Олена Чер-

ненко, викладач цієї ж кафедри Олена

Потапова і заслужений тренер України,

аспірант Борис Кокарев.

“Бал аеробіки” – ми серед кращих!

n 10 жовтня в ЗНУ на Міжнародну
науково-практичну конференцію
“Інтеграційні можливості сучасної
психології та шляхи її розвитку” заві-
тали науковці із Польщі, Румунії,
Італії, Росії та України. Конференція
тривала протягом трьох днів. На-
уковці працювали у п’яти секціях:

“Ґенеза становлення та розвитку
особистості”, “Організаційна та еко-
номічна психологія”, “Соціально-
психологічні закономірності інтегра-
ційних процесів у сучасному суспіль-
стві”, “Соціальні репрезентації та
міжкультурні комунікації”, “Гендерні
дослідження”.

n 18 жовтня на базі історичного
факультету відбулась Всеукраїнська
наукова конференція “Запорозька
Січ і українське козацтво”, при-
свячена 360-річчю заснування
Чортомлицької Запорозької Січі та
вшануванню пам’яті кошового ота-
мана Івана Сірка. Організаторами
конференції виступили Запорізький
національний університет, Україн-
ський інститут національної пам’яті,
Інститут української археографії та
джерелознавства ім. М. Грушевсь-
кого НАН України, Запорізьке
наукове товариство ім. Я. Новиць-
кого, Національний заповідник
“Хортиця” та ВАТ “Мотор-Січ”. Приві-

тати учасників конференції завітали
заступник міського голови Запо-
ріжжя з питань виконавчих органів
влади Юрій Каптюх, депутат міської
ради  м. Запоріжжя Євген Карташов,
перший заступник директора Ук-
раїнського інституту національної
пам’яті Володимир Кривошея, на-
чальник управління зв’язків з гро-
мадськістю ВАТ “Мотор-Січ” Воло-
димир Котов та інші почесні гості. Під
час роботи конференції ректор ЗНУ
Микола Фролов разом із Євгеном
Карташовим і Юрієм Каптюхом пре-
зентували 10-12 томи серійного
видання “Усна історія Степової
України”.

n 18-19 жовтня на базі економічно-
го факультету  тривала Міжнародна
науково-практична конференція
“Трансформаційні процеси в еконо-
міці держави та регіонів”. Вона зіб-
рала 224 учасники з провідних
вишів України, а також із Росії,
Білорусі та Польщі. Вітаючи присутніх
під час пленарного засідання, декан
економічного факультету, професор
Алла Череп, зазначила, що цього
року значно розширилася географія
учасників заходу: на конференцію
з’їхалися науковці з Києва, Терно-
поля, Дніпропетровська, Меліто-
поля, Харкова, Одеси та інших міст.
Зацікавилися запропонованою те-

мою і 28 учених із країн близького й
далекого зарубіжжя. Робота конфе-
ренції тривала за такими тематични-
ми напрямами: “Теоретичні пробле-
ми трансформаційних процесів в
економіці України та на рівні регіо-
нів”; “Теорія і практика обліку, аналі-
зу, аудиту: сучасний стан, актуальні
проблеми та перспективи розвитку”;
“Моделювання економічних систем
в умовах невизначеності”; “Пробле-
ми та перспективи розвитку фінан-
сово-кредитного механізму на регіо-
нальному та макроекономічному
рівнях” і “Формування та розвиток
суб’єктів ринкової економіки за
умов глобалізації”.

n 18-19 жовтня у ЗНУ тривала тради-
ційна Всеукраїнська наукова конфе-
ренція “Література й історія”. У ро-
боті конференції взяли участь викла-
дачі та студенти філологічного фа-
культету, науковці факультету журна-
лістики та інших вишів. На захід заві-
тали вчені  з Києва, Дніпропетров-
ська, Луганська, Кривого Рогу,
Слов’янська, Одеси, Мелітополя, Сум
та інших міст. На пленарному засідан-
ні з доповідями виступили доцент
Одеської національної академії хар-
чових технологій Ганна Віват, профе-
сор Луганського національного уні-

верситету ім. Тараса Шевченка Олек-
сандр Галич, професор ЗНУ Ірина
Павленко та інші. Присутні жваво
обговорювали питання: чи має
право письменник у своїй творчості
видавати неісторичні факти за істо-
рію, які завдання має виконувати
постреалістична література тощо.
Своїми думками з цього приводу по-
ділилися письменниця і постійна гос-
тя конференції, професор Київського
міжнародного університету, лауреат
Національної премії України ім. Та-
раса Шевченка Раїса Іванченко та
професор ЗНУ Віталій Шевченко.

n 19 жовтня на історичному
факультеті ЗНУ відбулась Всеукра-
їнська наукова конференція “ІV
Новицькі читання”. Організаторами
заходу виступили Запорізьке на-
укове товариство ім. Я. Новицького,
Запорізький національний універ-
ситет, Інститут усної історії ЗНУ,
Інститут української археографії та
джерелознавства ім. М. Грушевсь-
кого Національної академії наук
України, Східний інститут україно-
знавства ім. Ковальських і ВАТ
“Мотор-Січ”. Цьогорічні читання –
позачергові та ювілейні: Запорізь-
кому науковому товариству ім.
Я. Новицького, створеному на базі

історичного факультету ЗНУ в 1997
році, виповнюється 15 років. Роботу
конференції традиційно присвятили
історії Степової України XVІII-ХХ сто-
літь, а також внеску видатних істо-
риків у дослідження краю, новітнім
пошукам у галузі історіографії,
джерелознавства та археографії
історії України. Особливістю цього-
річного заходу стало те, що на вша-
нування 69-ї річниці визволення
Запорізького краю від німецько-
фашистських загарбників організа-
тори “Новицьких читань” включили
до програми проведення круглого
столу на тему “Запорізький регіон у
роки Другої світової війни”.

n 25 жовтня на базі факультету
менеджменту відбулась Всеукраїн-
ська науково-практична конферен-
ція “Проблеми управління економіч-
ним потенціалом регіонів”. Органі-
заторами заходу виступили Міні-
стерство освіти і науки, молоді та
спорту України, Запорізька міська
рада, Запорізька торгово-промисло-
ва палата, Запорізький національ-
ний університет, Донецький держав-

ний університет управління. Кон-
ференція, присвячена даній темати-
ці, проходить на факультеті вже вчет-
верте. За цей час вона змінила ста-
тус із міжрегіональної на всеукра-
їнську. Зросла і кількість її учасників.
Так, цього року до оргкомітету було
подано 168 доповідей із 23 провід-
них вищих закладів Запоріжжя,
Києва, Дніпропетровська, Одеси,
Луцька, Вінниці, Севастополя тощо.

Чотирнадцятий сезон 
Кубка ректора КВК розпочато


